

ОТЗЫВ
официального оппонента кандидата экономических наук, доцента
образовательной программы «Государственное и муниципальное управление»,
кандидат экономических наук, КНУ им. Ж.Баласагына Кадыр уулу Алмазбек на
диссертационную работу Орозалиевой Базиры Мурсабековны на тему:
«Механизмы управления собственностью промышленных корпораций»,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 08.00.06 - национальная и региональная экономика

1. Актуальность темы диссертационного исследования.

Актуальность заключается в том, что эффективное управление собственностью является важнейшим фактором устойчивости роста и конкурентоспособности предприятий, особенно в условиях современной рыночной экономики. В условиях глобализации и быстрого развития новых технологий вопросы эффективного управления активами и ресурсами становятся все более важными для достижения корпоративных целей и обеспечения долгосрочного успеха.

Цель исследования заключается в теоретическом обосновании и совершенствований методов механизма управления разнообразными объектами корпоративной собственности в условиях рыночной экономики Кыргызской Республики.

Наиболее актуальными задачами в области практического управления корпоративной собственностью сегодня можно считать: уточнение структуры и состава корпоративной собственности, формализацию целей, задач и принципов ее функционирования, определение критериев эффективности управления, которые, в свою очередь, требуют поиска и обоснования методических подходов к решению конкретных экономических задач - оценки отдельных объектов корпоративной собственности и определения эффективных направлений их структурного развития.

Необходимость исследования проблем экономического развития страны и факторов, влияющих на эффективное управление собственностью



промышленных корпораций Кыргызской Республики, обусловлена целью улучшения экономической стабильности, повышения инвестиционной привлекательности и обеспечения устойчивого развития промышленного сектора в условиях рыночной экономики.

Актуальность механизмов управления собственностью промышленных корпораций в Кыргызской Республике заключается в ряде специфических факторов, которые влияют на экономическую стабильность и развитие страны. В условиях экономических трансформаций, глобализации и интеграции в международные экономические процессы, эффективное управление собственностью становится необходимым инструментом для повышения конкурентоспособности и устойчивости предприятий в Кыргызстане.

Таким образом, в рамках данной темы основной задачей является оценка отдельных объектов корпоративной собственности и определения эффективных направлений их структурного развития.

2. Научные результаты.

В диссертации представлены научно обоснованные теоретико-методологические результаты, которые играют значительную роль в улучшении управления собственностью промышленных корпораций:

-уточнена теория управления корпоративной собственностью в условиях рыночной экономики, а также сформулирована дополненная авторская трактовка данного определения «корпоративная собственность»;

-проведен анализ действующей системы объектов корпоративной собственности и определены основные критерии эффективности управления;

-разработана методика управления пакетами акций и долями в уставных капиталах предприятий путём выявления положительных и отрицательных сторон действующих методов управления собственностью предприятий;

-разработаны механизмы управления промышленных корпораций в целях повышения эффективности управления корпоративной собственностью;

-на основе применения многофакторного корреляционно-регрессионного анализа разработана модель улучшения управления собственностью промышленных корпораций;

-дан авторский прогноз управления собственностью ОАО «Арпа» и ЗАО «Шоро», а также рекомендованы пути комплексного применения модели повышения эффективности управления корпоративной собственностью для всей группы разнообразных объектов.

3. Степень новизны научных результатов (научного положения) выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации.

Научная новизна научных результатов, в рамках современной экономической науки:

Результат 1. Уточнённое определение управления корпоративной собственностью зарубежных и отечественных исследователей и, дано авторское определение «управления собственностью»;

Результат 2. Осуществлён анализ проблем управления различными видами корпоративной собственностью в современных рыночных условиях с целью повышения эффективности деятельности хозяйствующих субъектов Кыргызской Республики;

Результат 3. Разработаны методики выбора и обоснования критериев классификации объектов корпоративной собственности и методов управления;

Результат 4. Осуществлён анализ и разработаны механизмы управления промышленных корпораций управления различными видами корпоративной собственности ОАО «Арпа»;

Результат 5. Разработана модель улучшения управления собственностью промышленных корпораций на основе корреляционно-регрессионного анализа;

Результат 6. Проведен авторский прогноз эффективности управления собственностью промышленных корпораций, которым оценено состояние корпораций, а также предложены практические рекомендации по его совершенствованию.

Значимость для науки и практики, полученных автором диссертации результатов.

Практическая значимость. Теоретические выводы и практические рекомендации по совершенствованию управления собственностью промышленных корпораций являются необходимым индикатором для экономического развития. Разработанные механизмы управления собственностью могут быть внедрены в корпоративную практику для оптимизации структуры активов, повышения эффективности их использования и минимизации операционных рисков. Предложенные подходы способствуют распространению прав собственности, повышению эффективности управления деятельностью и масштабной инвестиционной деятельности предприятий. Также результаты исследования могут быть использованы для разработки стратегий экономического управления, антикризисного менеджмента, а также в государственных программах.

Экономическая значимость полученных результатов. Полученные автором результаты, теоретические выводы и практические рекомендации составляют научную основу для исследований в области управления собственностью промышленных корпораций. Разработанные механизмы управления инвестициями обеспечивают повышение эффективности использования, роста производительности и развития промышленности. Их влияние оказывает влияние корпораций на развитие отраслей экономики, структурных преобразований и позиций стран в отношении экономического роста. Реализация предложенных подходов повысит конкурентоспособность отечественных предприятий, внедрит прогрессивное производство и обеспечит нам.

4. Рекомендации по использованию результатов диссертационного исследования. Автором разработан подход к исследованию объекта, проведен многофакторный корреляционно-регрессионный анализ управления собственностью, сделан прогноз в управлении собственностью промышленных корпораций. Установлена взаимосвязь управления объектами на основе

изучения научных и практических материалов, что позволило разработать механизмы управления собственностью и практические рекомендации для внедрения новых методов управления собственностью в промышленных предприятиях.

5. Степень опубликованности основных положений и результатов. По результатам диссертационного исследования автором были опубликованы 7 научных статей, в том числе – 2 РИНЦ РФ, 1 статья входящая в систему индексирования в Scopus.

6. Дискуссионные вопросы и недостатки.

1. Для выявления полной картины и сравнения, было бы существенно в диссертационной работе проанализировать опыт зарубежных стран управления корпоративной собственностью.

2. В работе следовало бы рассмотреть комплексный подход управление корпоративной собственностью на мировом опыте, полезный для нашей республики.

Отмеченные недостатки в целом не влияют на главные теоретические и практические результаты диссертации и не снижают ее высокий уровень.

7. Соответствие автореферата содержанию диссертации.

Основные этапы работы, выводы и результаты представлены в автореферате. Автореферат диссертации и публикации автора объективно и в полной мере отражают ее основное содержание.

8. Соответствие работы критериям, установленным Положением «О порядке присуждения учёных степеней» в Кыргызской Республике.

Диссертация Орозалиевой Б.М., представляет собой завершённую научно-исследовательскую работу, выполненную на актуальную тему, обладающую научной новизной, содержащую новые подходы и направления в науке и практической значимостью. Диссертационная работа обладает целостностью, внутренней непротиворечивостью, основывается на положениях

системного анализа. Научные положения, выводы и рекомендации, представленные в исследовании, являются в достаточной степени обоснованными и отражены в публикациях автора. Диссертационное исследование полностью соответствует требованиям Положения «О порядке присуждения учёных степеней» НАК ПКР, а её автор, Орозалиева Базира Мурсабековна, заслуживает присуждения искомой учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.06 - национальная и региональная экономика

Официальный оппонент:

доцент образовательной программы
«Государственное и муниципальное
Управление», кандидат экономических
наук, КНУ им. Баласагына

Кадыр уулу Алмазбек

Подпись заверяю:

Зав. отд. кадров



Курамаков